

Ara 1500 korona

# HAJDUFÖLD

24. év szeptember 17.

SZERDA

Debreczen, VI. evf. (212.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.

## A bajorok

Werner Ábel, Bartl Arnold és Fuhrmann Karoly bajor alattvalókat, az egykori dicső német hadsereg katonáit a budapesti rendőrség bal oldali titaszaduceusok nemtelen uszítására „előhallította.” Bűnük, az hogy a müncheni consul szervezet tagjai, hogy a német császárságot akartak restaurálni, uruknak ma is a császárt ismerik, mert az nem oldotta fel őket hűségesköjök alól. Nem gonosztevők, nem rablók, nem tolvajok, nem sikkasztók, hanem politikai menekültek. A szó nemes értelmében vehető emigránsok. A rendőrség ez esettel kapcsolatban a következő kommunikát adta ki: „A három bajor fiatallembert a vizsgálat befejezéseig őrizetben tartják s aztán az utlevél nélküli határátlépés miatt közigazgatási eljárást indítanak ellenük, amelyek befejeztével teloncúton a hatarra szállítják őket.”

Eddig van. Nem tudjuk, hogy a máig lovagiasnak tartott magyar nemzet fiait mit szólnak ehöz a „közigazgatási eljárás” de mi úgy érezzük, hogy arcunkat a harag és a röstelkedés pirja önti el. Mertha nagyon természetesen tartjuk is némely sajtóorgánumban becselen csaholást, ha megértjük is a nemzeti és keresztény eszme bajnokai ellen ádáz bosszút lihegő „feszítsd meg” jét, tiltakozniuk kell az ellen, hogy a magyar állam, vagy annak bármely tömege is semmibevegye a politikai menekülteket, melyet a nemzetek közszokása évezredek óta a humanizmus és a becsület oltalma alá helyezett.

Élvégre itt amint mondtuk, politikai menekültekről van szó, férfiakról, akiknek az a bűnük, hogy sikra akartak szállani boldogtalan, nagy fejedelmükért; páriót ütöttek II. Vilmos mellett, aki a német nép lánkezü császára volt s akivel szemben mi magyarok is hálával tartozunk, mert mindaddig, amíg az ártulás meg nem bénította karját, országunknak is elszánt védője, hőse volt.

Mackensen tábornagy elvetemült kiadása ellen egyhangúlag tiltakozott a nemzet s azt egy grofi hülye: a Károlyi Mihály számlajára irandónak mondta. De kinek a számlajára fogjuk irani majd a nálunk oltalmat kereső, szegény bajor hazafiak kiszolgáltatását?

Ó a itünk mindeneket akár a hebehurgyaságtól, akár a „közigazgatási eljárás” paragrafusokba szorított bürokratikus korlátosságaitól. Hands off! Semmi közigazgatási eljárás! Mert ha e törpe korban el

is tompult a nemzeti önrzet, tettekre szökő ereje, tartson vissza a megbocsájtathatlantól legalább a politikai esélyesség. A jövő, minden zsidó askalódás dacára a nacionalista Németországé. És ez nem fogja

elfelejteni, hogy valaha legderekabb fiait börtönek, hóhérnak dobtuk a dobozatul. Sőt félt, hogyha erre feledkeznénk, te fog majd bennünket hengevelni a feltámadt german óriás. Okkal, joggal.

## Magyar-orsz egyezmény készül Berlinben

Németországi hír Magyarország és Oroszország megegyezéséről

Berlin, szeptember 16. (Wolff.) Mint az Orosz Tavrati Iroda berlini képviselete jelenti, egyfelől Krestinsky a szocialista szovjetkötársaságok uniójának németországi nagykövete, másfelől Kanya Kalmán rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, valamint Jungerth Mihály követségi tanácsos, Magyarország megbízottai egyezményt kötöttek a diplomáciai és gazdasági viszony felvételéről. Az egyezmény még a két kormány részéről megerősítésre vár.

## Győz a georgiaiak szabadságharca

A felkelők elfoglalták a petroleummezőket

Páris, szeptember 15. A georgiai követség közli: A felkelés Kaukázusban kiterjedt. A felkelők elfoglalták Bariell szoroson átvezető utat és a Darieil hidat, továbbá Karskiszba vezető vasúti hidat és áramboltok.

Páris, szeptember 16. Mint a Ch cágó Tribune trapezunti külön tudósítója jelenti, a kaukázusi felkelés Angorában élénk nyugtalan ságot kelt.

Musztafa Kemal pasa Trapezuntba érkezett.

Az a jelentéktelen lázongás, amely augusztus 28-an Georgiában kitört, ma már az egész Kaukázusra kiterjedt.

A szovjet kormány csapattesteket és az egész Feketetengeri flottát Batumba küldte a felkelés elnyomására. A felkelők valamennyi vasútvonalat felszakítottak és szeptember 6-án este Tifliszt bevették. Georgiának többi városai Batum kivételével a felkelők kezén vannak. Asszerbeidzsanban a felkelők elűzték a bolsevista csapatokat és Baku ellen vonultak.

A felkelők valamennyi petroleummezőt elfoglaltak

és az Oroszországba indított petroleumszállítmányokat feltartóztatják. Degestánban a nép csatlakozott a felkelőkhez, akik már Kubánig értek.

## Meggyilkolták a macedon forradalom vezérét

A gyilkosság elkövetésével a bolsevikieket is gyanúsítják - Kommunista összeesküvést fedeztek fel Szófiában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szófia, szeptember 16. Todor Alexandrovet, a macedóniai forradalmár szervezet híres vezetőjét — bosszúból Atanaszov ezredes és Alexis Vasziliev meggyilkolásáért — megölték.

Alexandrov ugyanis már hosszabb idő óta forradalmi tevékenységet fejtett ki a Szerbia déli határaival szomszédos területeken.

Nagy harcok folynak Korna környékén

Belgrád, szeptember 16. A Novosti jelenti Caribredből: Todor Alexandrov meggyilkolásának híre Szófiában valóságos pánikot keltett. A kormány nagy számú katonaságot indított el Korna és Dzsujaja felé, ahonnan az a hír jött, hogy ott még mindig folynak a harcok.

A Vrems azt írja, hogy Aleko Vaszille és Petár Csauljev a bolsevistákhoz csatlakoztak. Ezenél fogva nincs kizárva, hogy Todor Alexandrov meggyilkolásában a bolsevista pénznek szerepe volt. A gyilkosság

hírének vétele után Zankov miniszterelnök kijelentette, hogy Todor Alexandrov gyilkosai macedonok voltak

Kommunista összeesküvést fedezett fel a bolgár rendőrség

Szófia, szeptember 16. A lapok mind azt írják Vasziliev és Atanaszoff meggyilkolása után indított vizsgálat folyamán összeesküvést fedeztek fel, amely hír szerint Petrics környékén a szovjetkötársaság kikiáltására vezetett volna.

Szerb hír a bulgár belháborúról

Belgrád, szeptember 16. A Belgradski Novosti jelenti Szófiából: Tegnap óta fegyvertűz ropogása hallatszik Szófia környékéről. Hír szerint a harcok az ország belsejében is megkezdődtek. A kormány az egész országban kihirdette a hadiállapotot.

## A francia csapatok elhagyják Oberhausent

Berlin, szeptember 16. Oberhausentől jelentik, hogy a franciák megkezdték a város kiürítését, amit ma estére befejeznek. Tegnap éjszaka egy csoport ittas katona duhajkodott, majd végig vonult az utcákon és több kirakatot bevettek. A rendőrség többeket letartóztatott.

## Hivatalosan cáfolják Kun Béla Budapest tartózkodását

Budapest, szeptember 16. A sajtó utján elterjedt az a hír, hogy Kun (Khan) Béla Moszkvából repülőgépen Belgrádba utazott és átrepült Magyarországon felett is, továbbá, hogy szeptember 12-én Budapesten 24 órát töltött.

A főkapitányság ezt a hírt a MOT utján hivatalosan megcáfolja.

A főkapitányságon megállapították, hogy a kérdéses napon a mátyásföldi repülőtérre a francia-román légi forgalmi-társaság fel-, illetőleg leszálló repülőgépein Bécsből senki sem jött, illetőleg nem utazott el. Az Aero Express gépein érkezett és elutazott egyének személyleírását mind ismeri a rendőrség. Ezek az utasok valamennyien 21 éven aluliak, illetőleg 50 éven felüliek. A főkapitányságnak biztos tudomása volt arról is, hogy ez az egyén, aki Belgrádon át ezt a hírt közölte, egy kommunista újságíró, aki a proletárdiktatura idején Budapesten az igazságügyi népbizottságnál volt alkalmazva és menekülnie kellett. Jelenleg is körözös áll fenn ellene.

## Kilencezer holdra növekedett az új alföldi erdőtelepítés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az alföldi erdőtelepítés és fasítás érdekében az 1921-ik évben megindított állami tevékenység eddigi eredményéről leginkább az erdei faszemete-mennyiség tanuskodik, amit az állami erdőgazdaság minden év tavaszán és őszén az állami csemeterkekből kiszolgáltattai szokott. Ezek szerint 1921-ben 1.204.000, 1922-ben 6.778.000, 1923-ban 8.950.000, 1924-ben 12.258.000 vagyis

összesen 29.185.000 drb csemetet szolgáltatott ki az állami erdészlet.

E mennyiséggel beültettek 1922-ben 1600, 1923-ban 1759, 1924-ben pedig 2500 katasztrális holdat. Ha hozzászámítjuk az 1924. őszén kiszolgáltatásra kerülő mennyiséggel beültethető 3200 katasztrális hold területet, úgy az alföldi új erdőtelepítés az év végével kerekszám-ban 9000 katasztrális holdra tehető.

## ATROCITÁSOK

**Mikor a zsidó beleturkál a magyar király magánleveleibe**  
A legalattomosabb eszközökkel dolgozó pesti hírlap nemzetiszínű takaróba burkolódzott szerkesztősége izléstelen és kegyeletsértő vállalkozásba fogott: *nyilvánosságra hozza Ferenc József magyar király családi levelezését.* A boldogult király arcképét tartalmazó plakátok és számolécédulák ezrei uton útfélen hirdetik a szenzációt, melyhez egy Miksa nevezetű újság-izraelita ügyférférfő hozza, hogy az iratokat engedelem nélkül lejegyeztette egy másik hitsorsosával. Lett erre Izraelben szörnyű riadalom. Kiszült, hogy három testvérilopot is megilletett volna az isléstelen szenzáció és most egymásnak rontott a hajdani királytisztelő *Pesti Hírlap*, a bösz legitimista *Az Újság* és két bécsi elvtárs: a *Tagblatt* és a *Neue Freie Presse*. Ime, milyen sok „konstruktív” újság destrual a volt monarchia területén, beléglázolva Erzsébet királyné és Ferenc József családi életébe, hogy a királyi és császári koronákat felválthassák magyar és osztrák koronákra...

## FŐISKOLA

### Diáknymorenyhító Akció Berettyóújfaluban

(A Hajdúföld tudósítójától) A nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó főméltósága és József kir. főherceg legmagasabb fővéd-röksége alatt működő *Országos Magyar Diáknymorenyhító Akció* debreceni főosztálya szeptember 13. és 14-én két napra terjedő program keretében pompásan sikerült műkedvelő előadást és azt követő táncmulatságot rendezett Berettyóújfaluban az Akció céljaira.

Harmac egyetemi hallgató és az *Egyetértés* színjátszó társaságból egy nyolc tagból álló kis csoport *Szidó Géza* főművezető vezetésével 13-án délután érkezett Berettyóújfaluba. Az allomásról az ottani rendezőség négy tagból álló küldöttsége szállásukra vezették a vendégeket, ahol kedves magyar vendégszeretet fogadta őket. 13-án este 9 órakor kezdődött az előadás.

Az *Egyetértés* tagjaiból és egyetemi hallgatókból álló szereplők olyan magas színvonalú és értékes előadásban részesítették a szép számmal összegyűlt uri közönséget, hogy minden egyes szám után olyan zúgó tapsvihar és éljenzés fogadta a szereplőket, amelyet rég ide óta nem hallottak a vármegyeház öreg falai.

*Tanner Vilma* kedvesen esengő hangjával és ügyes táncával, *Bogdáné Szolárszky László*, *Vajda Imre*, *Szidó Zoltán*, *Bogdán Zoltán*, *Gombos László* rutinos játékkal lebilincseltek a nézőket és ezáltal is öregbítették az *Egyetértés* negyed-zázados jóhírnevét.

Az egyetemi hallgatók közül *Boda Sándor* magyar tüztől izzó irredenta szavallatával, *Lukács Laura* saját szerzeményű bájos kis verseinek elszavalásával, a vonós sextett tagjai *Varga Gyula*, *Rencs Antal*, *Kardos Lajos*, *Fridrick Béla*, *Gombos László*, *Vajda Imre* művészi zeneszámaikban betelíttek a teljes sikert. A szereplők működéséről kritikának legyen elég anyagi, hogy ez egyszer kivételesen mind a 12 szám után olyan őszinte, zúgó tapsviharban és éljenzésben volt részük, amelyet ilyen műkedvelő köntösök alkalmával még soha nem tapasztaltak.

## Nem szüntetik meg a katolikus csonka-egyházmegyéket

### A római Szentszék a fenntartás mellett döntött

(A Hajdúföld szatmári tudósítójától) A pápai konkordátummal kapcsolatban a szatmári római katolikus püspökség olyan értesítést kapott Rómából, melyek szerint teljesen alaptalanok azok a hírek, hogy a csanádi, nagyváradai és szatmári egyházmegyéket megszüntetnék, il-

letőleg egyesítenék.

Ezt a tervet csak Bukarest vetette fel, de a Szentszék elejtette. Amikor az oláh kormány a kérdés anyagi oldalára hivatkozott, a pápa kijelentette, hogy kész a csonka-egyházmegyék fenntartásához saját pénztárából hozzájárulni.

## Impozáns részvét mellett temették el Mácsay Sándort

(A Hajdúföld tudósítójától) Kedden délután Debrecen város közönségének impozáns részvéte mellett temették el *Mácsay Sándort*, a református Kollégium és főgimnázium kiváló zene- és énektanárát, akinek elhunytával egyik legkiválóbb és pótolhatatlan értékét veszítette el a magyar dalosélet. A református Nagytemplomot zsúfolásig megtöltötte a gyászoló közönség s a koporsót elborította a rengeteg koszorú. A temetésen mintegy

hízenkétezer ember vett részt, amire Debrecenben hosszú évek sora óta nem volt példa.

A gyászistentisztelet a kollégiumi kántus énekével vette kezdetét, majd a gyászoló közönség énekelte el a *Te benned birtunk eleitől fogva* kezdetű zsoltárt. Ezután *Erdős Károly* lelkész közpözi igazgató mondott gyászbeszédet. Utána a *Városi Dalegyet* énekelte, majd pedig a *Menj el a te*

*nyugalmadra* kezdetű gyászének hangzott fel a gyülekezet ajkán.

A gyászszertartás befejeztével megindult a temetési menet. Elöl az *Egyetértés* zene-kara, azután a kántus, a debreceni dalárdák, majd az ifjuság kísérték a koporsót.

A temetési menet eleje már a rendőrségi palotánál járt, míg a vége mindig a Nagytemplomnál kigyózott.

A temetésben a sirnál először az *Egyetértés* dalegyet énekelte. Utána a Kollégium nevében *Erdős Károly*, a kollégiumi kántus nevében *Seress Imre* szénior, az *Országos Dalos Szövetség*, a *Városi Dalegyet*, az *Egyetértés dal- és zeneegylet* nevében *Balla Bertalan* tb. tanácsnok bucsúztatták el az elhunytat. Végezetül a kollégiumi kántus énekelte a sir fölött, amely a magyar zenevilágnak egyik legértékesebb és legkiválóbb alakjára borult rá.

## Táblai ítélet bélyegezte meg a rágalmazó podzsupánt

### Kozma Miklóst felmentették a Nagy Ernő által indított pörben

Budapest, szeptember 16. Ismeretes, hogy Nagy Ernő Kossuth párti nemzetgyűlési képviselő egyik ügynevezett interpellációjában *Kozma György* beregmezei főjegyzőül azt állította, hogy mint a GOK nyiregyszázai kirendeltségének vezetője, kettős fizetést huz és ezt az előnyt a Kormányzó mellett szolgálatot teljesítő bátyja, *Kozma Miklós* miniszteri tanácsos, MTI vezetője révén érte el.

Ere *Kozma Miklós* a *8 Órai Újságban* nyilatkozatot tett közzé, amelyben Nagy Ernőt

aljas rágalmazónak, cseh podzsupánnak

nevezte és azt mondta, hogy erkölcsileg nem áll azon a nívón, hogy neki lovagias elégtételt adjon.

Nagy Ernő a nyilatkozat miatt sajtó útján elkövetett rágalmazási pert indított *Kozma Miklós* ellen. A törvényszék áprilisban tartott fő-tárgyalásán a valóság bizonyításával beigazolódott, hogy

Nagy Ernő aljas rágalmazó,

mert az az állítás hogy *Kozma György* kettős fizetést huz, nem felel meg a valóságnak. Ugyiszintén sikerült a bizonyítása annak is, hogy Nagy Ernő a cseh megszállás alatt tényleg podzsupáni tisztséget vállalt. Ezért a törvényszék *Kozma Miklóst* „Nagy Ernő cseh podzsupán, aljas rágalmazó” kifejezésekért emelt vád alól felmentette. Nem látta azonban az első foku bíróság beigazoltnak azt a kijelentést, hogy *Nagy Ernő* nem áll azon az erkölcsi nívón, hogy *Kozma Miklós* neki lovagias elégtételt adhatna s emiatt *Kozma Miklóst* 90 ezer korona pénzbüntetésre

ítélte, az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette. Az ítéletben a vádlott képviselői nem nyugodtak meg és fellebbezéssel éltek.

Az ügyet kedden tárgyalta a m. kir. ítélőtábla *Degreé Miklós* dr. tanácsa.

A főmagánvádló képviselőjének hangulatkeítésre szánt vádbeszéde után dr. *Ludinszky Lajos* védő előadta, hogy foglalta el Nagy Ernő a podzsupáni állást és hogyan dobta ki a törvényesen megválasztott alispánt, *Kozma Györgyöt*.

Amikor a csehek bejöttek Nagy Ernő

felkínálkozott nekik

és az ő segítségükkel foglalta el a podzsupáni széket. A törvényszék előtt sikerült bizonyítani, hogy Nagy Ernő aljas rágalmazó és hogy a csehek segítségével foglalta el a zsupáni hivatalt. Ami a harmadik vádpontot illeti, az a társadalmi kör, amelyben *Kozma Miklós* él, igen súlyos szabályokat állít fel lovagias elégtételadás és vétel szempontjából. Egy olyan ember, akiről a törvényszék megállapította, hogy podzsupán volt és megállapította azt is, hogy aljas rágalmazó, nem lehetett erkölcsi szempontból *Kozmával* egy nívón.

A védő azután felolvassa *Szabolcs* vármegye közigazgatási bizottságának, mint fegyelmi bíróságnak határozatát, amely vétkesnek mondja ki Nagy Ernőt két rendbeli fegyelmi vétség elkövetésében, mert hivatali esküjének megszegésével

nemzetellenes és hazafiatlan, társadalomellenes magatartást tanúsított,

mert önként felkínálkozott cseh podzsupánnak, mert közügyen elleni deliktumokat, visszaéléseket követett el. Ezek miatt a fegyelmi bíróság őt hivatalvesztéssel sújtotta és főszolgabírói állásától megfosztotta.

Ezután *Kozma Miklós* miniszteri tanácsos, a MTI vezetője tartotta meg védőbeszédét.

Ebben az ügyben — mondotta többek között — nem én voltam a támadó fél. Nagy Ernő állított fel a nemzetgyűlés fóruma előtt és a mentelmi jog megé bujva, vádolt meg engem azzal, hogy én jogosulatlan előnyökhöz juttattam az őcsémet. Tette ezt anélkül, hogy meggyőződött volna arról, hogy abban az időben a kormányzóságon voltam-e, tette ezt úgy, hogy mindenki azt hitte, hogy a kormányzóságon beosztottak egyebet nem csinálnak, mint csak panamáznak. Tette ezt

közüldomásulag rágalmazó módján.

Én a képviselő urat aljas rágalmazónak, forradalmi alispánnak neveztem abban az értelemben, hogy ő forradalmosított. Az őcsém a jogfolytonosságot képviselte Nagy Ernővel szemben, aki a forradalom embere volt. Én nem üldöztem őt, csak levontam a konzekvenciáját annak, hogy én lovagias elégtételt nem adhatok annak, aki úgy viselkedett a forradalomban, mint ő.

*Kozma* beszéde után *Degreé Miklós* elnök berekesztette a tárgyalást és rövid szünet után kihirdette az ítéletet, mely szerint a kir. ítélőtábla a

törvényszék első fokon hozott ítéletét megsemmisíti és *Kozma Miklóst* a vad és következményel alól felmenti.

Indokolásában kimondja a kir. ítélőtábla, hogy Nagy Ernőnek a forradalmak alatt tanúsított magatartása kimerült a destrúció tényálladéki.

## Ujra elnapolták Rosenfeld bünperében a főtárgyalást

(A Hajdúföld tudósítójától) A debreceni kir. törvényszék *Serly József* elnökelete alatt működő büntetőtanácsa kedden ismét *Rosenfeld Eudre*, a hírhedt bankbizományos bünperével foglalkozott. Rosenfeldnek most

27 rendbeli

csalás, sikkasztás, okirathamítás bünperét tárgyalta a bíróság. A tárgyalást délelőtt 12-től 2 ig és délután 4-től késő estig tartott. A vádhatóságot *Mező Sándor* kir. ügyész képviselte. Rosenfeld több esztári, polcsaji gazdától avval a mesével, hogy

amerikai utlevelet szerez

a számukra, nagyobb összegű dollárt, több millió magyar koronát csalt ki.

A főtárgyalás során avval védekezett, hogy ezek kölcsön adtak neki csak az összeget s ő kamatot is fizetett nekik. Több embertől koszt-kamatra vett fel milliós összegű dollárt s először fizette is a kamatokat, de később a kölcsön adott összegeket is elspekulálta. Másokat nemlétező értékpapír és ékszerfedezetekkel csapott be és károsított meg. A bíróság számos sértettet és tanut hallgatott ki, akiknek nagyrésze azonban ingadozóan vallott. Rosenfeld a főtárgyaláson

nagy agyafurtsággal védekezett

s ártatlanságát és jóhiszeműségét hangoztatta. A bíróság végül a főtárgyalást újabb tanuk kihallgatása végett október 13-ára elnapolta.

## Revolveres harc autós banditákkal a fővárosban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőről keddre virradó éjjel detektívregényekbe és mozivásznonra illő rablótámadás történt Budapesten. Hétfőn este a *Liberti* autogarázstól telefonon a Svábhegyre egy autót rendeltek meg. *Fekete Béla* soffőr az utasításhoz híven elindult a megrendelt helyre. Mikor a Svábhegy emelkedéséhez ért, a

**sűrű bokrokból három fekete álarcos fiatalember ugrott az autó elé**

s revolvert szegezve a soffőrnek, ráparancsoltak, hogy álljon meg. Majd ütlegelni kezdték, bekötötték a száját s kényszerítették, hogy tovább vezesse az autót az Üllői-ut felé. A soffőr kétségbeesett lépésre határozta el magát, hogy a rablók-tól megszabaduljon. Először

**gyorsan és szabálytalanul hajtott,**

hogy a rendőrök figyelmét felhívja, majd két rendőrnek nekihajtott, az utolsó pillanatban fékezett, lekapta szájáról a fekete kendőt s elkiáltotta magát:

— *Gyilkosok, segítség!*

Ugyanakkor a rabló arcába csapott öklével. A másik két bandita erre felugrott és a

**soffőrrre lőtt,**

de mind a két golyó célt tévesztett. A három bandita erre leugrott a kocsirol s futáshoz látott. A rendőrök, a lövésre összecsdült tömeg, majd a megmenekült soffőr autóján üldözésükre rohantak. A rendőrök

**lőbbször a menekülők után lőttek**

s az egyiket könnyebben megsebesítették s elfogták, nemsokára rá a másik rablót is. A rablók *Soma Sándor* kunhegyesi kereskedősegéd és *Berta Márton* abádszalóki földműves. A harmadik rablónak, akit állítólag *Német István*nak hívnak, nyoma veszett. A banditák egy vendéglőben határozta el, hogy egy

**revolveres rablást fognak autón végrehajtani,**

egy gazdag sertésnagykereskedőt akartak kirabolni. A két banditát őrizetbe vették, a harmadikat keresik.

## Két debreceni uri család kálváriája a megszállott Erdélyben

**Puskás Elek bankigazgató és Elekes Károly huszárszázados az oláh csendőrség karmai között**

(A Hajdúföld tudósítójától.) Súlyos kellemetlenség érte nemrégiben a debreceni uri társadalomhoz tartozó két előkelő házaspárt, *Puskás Elek*et, a *Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet* kitűnő igazgatóját és *Elekes Károly* debreceni huszárszázadosot feleségeikkel együtt, akiket oláh megszállott területen előbb letartóztattak, azután pedig 5 hétig nem engedték ki Erdélyből, csupán azért, mert résztvettek egy barátságos összejövetelen. *Puskás Elek* igazgató, a ki most érkezett haza Debrecenbe, erről a nem mindennapi oláhországi kalandról igen érdekes dolgokat mondott el a *Hajdúföld* munkatársának.

**Barátságos összejövetel csendőri beavatkozással**

A vérlázító eset még augusztus 9-én este történt. *Puskás Elek* igazgató másnap már elakart utazni Tasnádról, ahol tartózkodott. Ezen az estén a sógora szőlőjébe voltak meghíva mintegy huszan. A vendégek között volt *Puskás Elek* igazgató a feleségével és *Elekes Károly* huszárszázados ugyancsak a feleségével.

Az összejövetelről értesülést szerzett az ottani jegyző, *Russu* is, aki panamak és csalások miatt egy ízben már 9 hónapi fogházra volt büntetve. *Russu* értesítette az összejövetelről a zilahi sziguranca, ahonnan a szigurancafőnök egy csendőrszázados társaságában autón átjött Tasnádra és egy csapat csendőrrel körülfogatta *Puskás Elek* igazgató sógorának szőlőjét. A csendőrök este 10 órától a szőlő között megbújva hallgatóztak. Mikor azonban látták, hogy semmiféle összeesküvést nem tudnak felfedezni, értesítették a házigazdát, hogy a mulatságot nem lehet megtartani.

**A csendőrségen**

A következő pillanatban már be is törték a békésen, csendben mulatozó társaság közé s megkezdtek az igazoltatást, majd pedig a következőket mondták:

— *A négy külföldi azonnal a csendőrségre jön!*

S már kísérték is *Puskás Elek*et és *Elekes* századosot feleségeikkel együtt a csendőrségre. A négy magyar állampolgár, a ki szabályszerű utlevéllel volt ellátva, reggel három óráig ült az oláh csendőrszorongók között. Akkor végre megkezdődött a kihallgatás, amely még másnap délelőtt is tartott. A kihallgatás befejezése után elbocsátották őket, azonban közölték velük, hogy a jegyzőkönyveket az eljárás lefolytatása céljából betérjesztik a hadbíró-sághoz s amíg ez be nem végződik, nem hagyhatják el Oláhország területét. Az utleveleiket elvették tőlük s ezzel megkezdődött a két család kálváriajárása.

**Kálváriajárás öt héten keresztül**

Az oláhok a statáriumrendelet alapján tették folyamatba az eljárást. Azonban, mint kiderült, a gyűlékezési tilalom e része csak a politikai gyűlésekre vonatkozik, nem pedig barátságos összejövetelekre. Az oláh hadbíró-ság a jegyzőkönyveket — miután azokban semmi büncselokmányt nem tudott kikutatni — visszatérjesztette a csendőrséghez a jegyzőkönyvi adatok kiegészítése céljából. A csendőrség visszatérjesztette megint a hadbíró-sághoz. *Puskás Elek* eközben

járt a sziguranca, a hadbíró-ságnál. Az utóbbi helyen azonban kijelentették, hogy meg kell várni az eljárás végét, mert az ügyet most már csak hivatalos uton lehet lefolytatni.

Jellemző, hogy az erdélyi oláh ismerősei közül senki sem segített *Puskásnak* az ügyét elintézni. Ezek ugyanis feltételezték, hogyha beleavatkoznak a dologba, magyarbaráttnak bélyegezik őket a regátbábiok. *Puskás Elek* végre is kihallgatást kért a VI. hadtest parancsnokától, *Danielou Popu*-tól, aki a híres bukovinai Papp-különítmény parancsnoka volt a világháborúban *Danielou Popu* azután meghallgatva az ügyet, úgy *Puskás Elek*, mint *Elekes* százados ügyében törölte a pert. Néhány nap múlva erre mindkettőjük, illetve nőgyük utlevelét visszaadták. Ekkor azonban már öt hete tartott a kálváriajárás.

*Puskás Elek* bankigazgató a különböző kellemetlenkedésektől és zaklatásoktól kimerülve érkezett haza vasárnap Debrecenbe. *Elekes* huszárszázados pedig ma, szerdán délelőtt érkezik vissza a megszállott Erdélyből.

A tanulságos história után nagyon kíváncsiak vagyunk rá, hogy vajjon mi történt volna, ha ez a dolog nem Oláhországban, hanem Magyarországon történnék meg négy szabályszerű utlevéllel ellátott oláh állampolgárral.

## Folyik a nyomozás a hármas betörés ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelen-tette a *Hajdúföld*, hogy vasárnap délután Debrecenben három vakmerő betörés történt. *Hajnal* Dezső fogorvosnál, *Rássó* fogorvosnál és *Fleischmann* Mornál. A betörők körülbelül 250 millió korona értékű arany és ezüstneműt és ékszert vittek el. A nyomozás kétségkívül megállapította, hogy a betöréseket **egy és ugyanazon betörő-banda**

követe el, amely előre kiszámított terv szerint dolgozott.

A jelek arra mutatnak, hogy a betörők nagy

**gyakorlattal rendelkező, szakavatott emberek voltak**

és nem debreceniek.

A nyomozás szálai Budapest felé vezetnek s úgy ott, mint a vidéki városokban erélyes nyomozást vezettek be a debreceni rendőrség távirati megkeresésére,

**egyelőre azonban eredménytelenül.**

A debreceni rendőrség detektívjei éjjel elfogták egy gyanus külsejű férfit, aki nem tudta magát kellőképpen igazolni. Ez azonban alibit igazolt és bebizonyította, hogy

**semmi köze sincs a betöréshez,**

mire elengedték.

A nyomozás teljes erővel folyik.

## A Bethánia-egylet hitébresztő konferenciája Debrecenben

**A református hívők ezrei vettek részt az előadásokon**

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Bethánia egyesület négynapos hitébresztő konferenciája a református hívők ezreinek jelenlétében folyt le annak az áldásos munkának eredményeképpen, melyet az előadások rendezői és szereplő prédikátorai fáradságot nem ismerő buzgalommal fejtettek ki a hívők közönség vallásos életének kimélyítése érdekében.

A konferenciát szeptember 13-án este az Arany Bika dísztermében nagyszabású szeretetvendégség előzte meg, amelyen dr *Tankó Béla* egyetemi tanár és br *Podmaniczky Pál*, a Bethánia lelkesze tartottak előadást. Vasárnap délelőtt a református Kistemplomban *Ferenczy Zoltán* bihartordai lelkész, a nagy-tudomány és kivételes szóbeli tehetséggel megáldott prédikátor mondtott gondolatokban gazdag beszédet. Délelőtt 11 órakor *Nyáry Pál*, a híres pécsi lelkész prédikált. Ugyancsak vasárnap délelőtt tartottak istentiszteletet a város különböző református templomaiban *Muraközy Gyula* kecskeméti, *Konrád György* budapesti, *Nagy István* kisujszállási lelkészek és

**Thuróczy Zoltán ózdi református pap,**

aki egyike Magyarország legképzettebb és legtudományosabb református szóvok-papjainak.

Vasárnap délután a kollégiumi oratóriumban *Révész Imre* tartott

**A B É K E B E L I J Ó H I R N E V Ő**  
**Dupuy-féle magcsáva**

ujra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyös árban.  
**Kontsek Gézánál, Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.**

**PASSZIROZÓ**  
paradicsom, gyümölcs, krumpli stb passzirozására  
**GÉP 55** ezer korona.  
Kapható -  
BÉSZLER és DAVID vaskereskedésében, PIAC-UTCA 7. SZ.

Friss  
**Dupuy-féle magcsáva**  
kapható  
Csanak József R. Rt.  
Telefon 70.

## HIREK

1924 szeptember 17. (Szerda)  
Prot.: Ludov. Kath: Sz. fer.

- 1382 Máriát, Nagy Lajos leányát Székesfehérvárott királlyá koronázzák.  
1809 Orosz-svéd békekötés Friedrichshában, amelyben Svédország kénytelen lemondani Finnországról.  
1814 Pulszky Ferencz régészeti író születése Eperjesen.

## A Meteorológiai intézet jelentése

Az idő hazánkban is borultabb lett és különösen a nyugaton jobbra kisebb esők is voltak. A hőmérséklet legmagasabb volt Budapesten (27 fok Celsius).  
Időjárás: Jórészt felhős idő, jelentéktelen esőkkel és némi lehűléssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.  
Csokonai-színház este 8 órakor: Árvácska.

Uránia: Harc a holttestért.  
Vigszínház: Newyork lángokban.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— A Békassy Béla Vivó Club szeptember 22-én, hétfőn délután 5 órakor a városháza kistanácstermében a következő tárgysorozattal tartja évi rendes közgyűlését. 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Alapszabály módosítás. 5. Zárszámadás. 6. Költségvetés. 7. Tiszújítás. 8. Választmányi tagok megválasztása. 9. Esetleges indítványok.

— A Hadróá által szeptember 21-én rendezendő sportünnepélyvel egybekötött repülőnapra jegyek Antalffy József könyvkereskedésében, Mandel Lipót cipőárúházában, Piac-utca 28. és Aszmann Ferenc uridivat üzletében, Ferencz József-ut 17. válthatók.

— Gyűjtési engedélyt kapott a debreceni Vöröskereszt. A belügyminiszter a Vöröskereszt Egylet debreceni választmányának megengedte, hogy az egyesület nemess és emberbaráti céljainak megvalósításához szükséges anyagi eszközök részben megszerzése céljából 1924. év folyamán Debrecen város polgármestere által megállapítandó egy napon perselyekkel és urnákkal Debrecen város területén pénzbeli adományokat gyűjthessen.

— Dohnányi hangversenye 5-én a Bikában.

— Beleugrott a kutba. Bacsó János 20 éves derecskei legényt szülei kiküldötték a közeli tanyára. Bacsó a tanyán öngyilkossági szándékból beugrott a tanyán levő kutba. Az öngyilkosságot Kerek Lajos hajdubagosi fiatalember vette észre, de mire a közelben lakók segítségével kihúzta a kutból, Bacsó már halott volt. Hozzáartozói állítása szerint Bacsó szerelmi bánatában követte el az öngyilkosságot, udvarolt egy leánynak, aki azonban nem sokat hederített rá. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Megakart válni az öleltől. Nagy Ilonka 20 éves hajduböszörményi leány a múlt nap öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Súlyos sérülésével kórházba szállították. Tettének oka ismeretlen.

— A Gazdák Vadásztársulata f. év szeptember hó 2-én délelőtt 10 órakor a Függetlenségi Kör helyiségében gyűlést tart, melyre a tag urakat tisztelettel meghívja az Elnökség.

— Törzene. A m. kir. 11 honvéd gyalogezred zenekara csütörtökön délután háromnegyed 5-től 6-ig Nóth Antal katonai főkarmester vezénylese mellett kiváló műsorral térzenét tart.

— Megszállott területeiről menekült tanárjelölt, aki minden támogatás nélkül áll, tanításért lakást és kosatot keres. Címet a Hajdúföld kiadóhivatalába kér.

— Petőfi Sándor a cseh állam egysege ellen vetkezett. A „Hajdúföld” pozsonyi tudósítója jelenti: A pozsonyi cseh törvényes Petőfi Sándor ismeretlen illetékeségű magyar költőt vétkezésnek találta a cseh állam egysége elleni büntettek egész sorozatában. Egy evangélikus lelkészt pedig két heti fogházbüntetésre marasztalt, mert bűnpártolást követett el, ugyanis pártolta Petőfi költeményeit. A szenzációs bűnper nagy derűtséget keltett Pozsonyban, ahol a csehek már azt is elfelejtették, hogy Petőfinek valamikor márványszobra állott a város főterén. Mint értesülünk, a lesújtó ítéletben Petőfi megnyugodott.

— Szűreti multság Kabán. A kabai Levente és a MOVE Kabai Sportegyesület szeptember 21-én, vasárnap este 6 órakor a kabai Barcsa-féle vendéglő termeiben szűreti táncmultságot rendez. Előzőleg 3 órakor nagyszabású ünnepélyes felvonulás lesz. Este mindenféle bohóság, amerikai arverés, tombola, női szépség és férfi csunyasági verseny, konfetti csata, tánc reggelig. Belépti díj 20 ezer korona.

— Hohenthal herceg halálos autószerencsétlensége. Győről jelentik: Hohenthal Waldenburg György Frigyes a Német Lovagrend nagykeresztese és a Radetzky huszárezred volt parancsnoka, Khuen Héderváry Károly gróf győrmegyei birtokán autószerencsétlenség áldozata lett. Az automobil nekiment egy fának és kigyuladt. A herceg pár pillanat alatt kiszenvedett.

## SZÍNHÁZ

## Műsor:

Szerdán: Árvácska, operette C) bérlet. Csütörtökön: Árvácska, operette D) bérlet.  
Pénteken: Antónia. Vigjáték. A) bérlet. Szombaton: Annuska. Vigjáték Uj betanulással, B) bérlet.  
Vasárnap: Kisasszony feleségem. Operette. Uj betanulással. Bérletszűnet.  
Hétfőn: Kisasszony feleségem. Operette. A) bérlet.  
Kedden: Árvácska. Operette. B) bérlet. Szerdán: Kisasszony feleségem. Operette C) bérlet.  
Csütörtökön: Annuska. Vigjáték. D) bérlet.  
Pénteken: Huncut a lány. Bemutató. Operette. Bérletszűnet.  
Szombaton: Huncut a lány. Operette. D) bérlet.  
Vasárnap délután: Árvácska. Operette. Vasárnap este: Huncut a lány. Operette. Bérletszűnet.

## Színházak és mozgószínházak közleményei Csokonai-színház

Szerdán C), csütörtökön D) bérletben a páratlan sikerű „Árvácska” sláger operette kerül színpadra, mely most a Király-színház attrakcióját képezi. Gyöngyössi Mária poetikus masamódeánya, Unger énekei és mulatójelenése, Szilágyi Marcsa és Markovits boszorkányos tánci viharos tetszést és tapsot aratnak esténként.

## Uránia-mozgó

Harc a holttestért. Maciste legújabb filmje. Kalandtörténet Kinában. Péntektől Peggy gyémántbabája az idei szezon legkiválóbb filmje.

## Vigszínház-mozgó

Harmadik Riado Newyork lángokban egy borzalmas tűzvész keretében szövődő szerelmi történet. Péntektől Jött-ment asszony. Korda Mária ez idei legelső parádés filmje.

## Meteor-mozgó

Csütörtökön „Lengyelvér”. Mindkétrész egyszerre. Előadások 5, 7 és 9 órakor. — Jegyelővétel szerdán délelőtt 10 órától.

## FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN

Felismert, elsőrendű, megbízható és szolid

bevásárlási forrás a

**HANGYA**

Főüzlet: Rózsauca

Fióküzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

## Besztercei szilva

lekvárfőzéshez állandóan kapható TÓTH-nál, gyümölcsös üzlet, (kapu alatt) Piac-utca 7. szám. Előjegyzés ajánlatos.

## Varrógép 100.000 K

heti részletre. Kézpénzért árengedmény!

!! Kölcsönhasználatra is kapható !!

**SZILÁGYI LAJOS**

kézimunka és műhimző vállalata Debrecen, Széchenyi-u.

## MEGNYILT

Török és Guttmann  
szőrmé és textilárúháza

## PIAC-UTCA 46

Prémbőrök és szőrmeárúk nagy választékban legolcsóbb árakon

## TESTEDZÉS

DEAC—Postás. A Postás Sport-Egylet ma, szerdán délután 4 órai kezdettel a nagyerdői sporttelepen tréningmérkőzést tart.

Labdarugómérkőzés a Hadróá ezüst serlegéért. Vasárnap lesz Debrecenben a nyulasi gyakorlótéren a nagy repülőnap, amikor az ejtőernyő működését is bemutatják. A repülőnap kapcsolatban labdarugómérkőzés is lesz, amikor is a DTE és DEAC játszik a Hadróá ezüst serlegéért. A mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg.

DMTE—DKASE barátságos mérkőzés lesz vasárnap délután Debrecenben, ami után általános nagy érdeklődés nyilvánul meg.

## KÖZGAZDASÁG

## A debreceni állatvásár

A mai lóvásáron a felhajtás közepes volt. Jöminőségű ló 8 milliótól felfelé, közepes 5—8 millióig, silány 1 milliótól felfelé. A vásár hangulata általában nyomott volt.

Közepes volt a felhajtás a mai szarvasmarha vásáron is. Vagómarha kilója 9—14 ezer, szopósborju 14—16 ezer, jármoskőr párja 13—18 millió, fejstehén 5—10 millió között. A vásár elég lanyha volt. Érdeklődés közepes.

## A TŐZSDE

## Áresés a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A mai tőzsdén az irányzat kezdetben barátságosan alakult a tőzsideid további folyamán tartottak maradtak az árfolyamok, majd a zárlat felé kedvezőtlen bécsi hírekre nagyobb realizációs hajlandóság lett urrá a piacon és ennek, valamint a nagy fokú üzlettelenség hatása alatt árlomorzsolódás következett be, úgy, hogy

az értékek legnagyobb része nyitási nívója alá esett vissza.

Sőt igen sok részvény a kezdeti árfolyamok alatt 3—5 százalékkal zárt. Zárlatkor a hangulat továbbra is gyengült. Kosztópénz háromnyolcad százalék.

## Magyar korona 0.0068 1/2.

## Zárlati zárlat

Newyork 530 3/4, London 2366, Milánó 2320, Páris 2817 1/2, Brüsszel 2635, Prága 1585, Budapest 0.0068 1/2, Belgrád 727 1/2, Bukarest 277 1/2, Hollandia 203, Varsó 102, Berlin 126, Bécs 7480.

## Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaparolyamokról

Dollár 76970—77416, angol font 34200—346000, hollandi forint 29385—29635, francia frank 4110—4140, svájci frank 14490—14038, cseh korona 2269—2315, lei 404—407, lira 3387—3405, dinár 1062—1082, osztrák korona 109,10—109,70 fillér, Napoleon arany — pénz.

## Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat barátságosabb volt, bár az árakban nem igen jutott kifejezésre. A forgalom buzában valamivel csendesebb volt, a roszban élénkebb. A rosz ára 5 ezer koronával emelkedett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 410—415,000, egyéb 407—412,000, 78 kilós tiszavidéki buza 420—422,500, egyéb 417—420,000, rosz 355—360,000, tak, árpa 390—420, sörárpa 460—490, új zab 325—340, ó zab 360—370, tengeri 380—385, repce 620—625, korpa 230—240.

5000 korona tiszavás apróhirdetés 5 lapban

**Ferencvárosi sertésvásár**

Nyitvasári maradvány 927, érkezett 300, eladott 300. Árak: könnyű 24-26.000, nehéz 27-28, zártvasárról maradvány 110, érkezett 40, eladtak 40 darabot. Árak a fentiek.

**Kézimunkák, anyagok  
rajzműterem**

**FENYVES**

Debrecen, Sas-u. 3.

**Harisnya Keztyű Rövidárak  
nagyraktára**

**Nehéz az élet!**

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék megnézni, hol kevésbé használt úri ruhák eladásra, vételre és alkalmi ruhák kölcsönzése  
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

**Vizvezeték, fürdőbe-  
rendezés, jótállás mellett**

vállalok javításokat szakszere-  
nően és pontosan készítek:  
Kovács Gyula Szent Anna u. 2

**Eladó családiház**

TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ.  
háza 300 négyszögöl telekkel, szép  
termő némes gyümölcs-fakkal közbe-  
jött családi érekek miatt **jutányos  
áron eladó**. Van rajta 2 szoba  
két konyhaból álló cserépes épület.  
Értekezni lehet ugyanott a  
tulajdonossal.

**Szentanna-utca**

**5**

**Hegedüs Áruház**

**olcsó árajánlata**  
Amerikai ruháselyem minden létező szín-  
ben mtr — 82 ezer korona  
Japónisek minden divatszínben mé-  
terje — 115 ezer K-tól  
Crepe-de-cheninék, nehéz minőség, mé-  
terje — 185 ezer K-tól  
**Marokínok sima és mintás, minden-  
fajta belés selymek olcsó árban.**  
150 centiméter széles köpeny velourok  
méterje — 170 ezer K-tól  
Kazán kelmék 50 színben mtr 90 ezer kor.  
140 cm széles tiszta gyapju ruhászövetek  
méterje — 115 ezer K-tól  
150 cm széles gyapju öltönyszövetek mé-  
terje — 185 ezer K-tól  
**Tegethoff és fekete csófiu kelmék a  
legnehezebb minőség nagy választékban.**  
Kelengye schiffonok mtr — 21 ezer K-tól  
Kelengye vásznak mtr — 23 ezer K-tól  
Angol ingzefiúk mtr — 27 ezer K-tól  
Agyhuzatok tiszta cérna mtr 30 ezer K-tól  
**Paplanhuzatok és kész pap-  
lanokból nagy raktár ! ! !**  
Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze  
a szokással vált reklámhirdetésekkel,  
mert az áruház mindig kiválóan finom anyag-  
okból készült árakat hozott forgalomba amiről  
bárki **vétel kötelezettség nélküli**  
udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

**Értéktőzsedei árfolyamok (ezresekben)**

Bankok:	Transzdan. —	Gép és vasút 34.	Győri bőr 85	Polg. Sör 540
Angol 45.	Bányák és téglagy.	Magyar acél 210	Hangyaipar 18.	Krausz 46
Atlantico 22	Bauxittrósz 345	Belga fém 120	Kábel —	Pannonia s 17.
Bosny. agrár 49	Beosini 930	Mérleg 16.	Királyantó 3.	Temesi sz. 185
Földhitei 239	Borsodi 81	Motorgyár 27.	Óstermelő 200	Szálloda, gy. fürdő
Hazai 124	Lőrinczi 49	Ólom 17.	Gummi 223	Hungária —
Hermes 37	Csep. tégl. 14.	Chandvir 130	Német m. 138	Royal —
Hungária —	Cement 57.	Vegyipar 19	Vasut forg. 185	Egysz 25
Agrár —	Szászvári 315	Vagongyár 63	interrexim 17.	Ligetszanai 25
HSLavon. 79.	Kohó 885	Palágyi 7.	Star 40	Schwartz 25
Lloyd Bank 4.	István 27	Rex 5.	Telefon 119	Lukács 11.
Nagyarád 501	Drasche —	Rima 152	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 200	Magnesit 1640	Roesemann 65	Unio színház 57	Mercuza 2.2
Cseh 23.	M. aszfalt 58	Rotmüller 7.	Szolnoki 7.	Cserző 23.
Forgalmi 32.	A. Kősz. 2780	Schlich 48.	Zagyvapálya 15	Dharaszt 24.
Jelz. 110	Kerámiai —	Schuller 39	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. hitel 21	Móri szel. 39	Schulorf 58	Cukorgyárak —	Funieryár 14.
Lezártított 66.	Nagybát. 100	Vulka 62	Dé. cukor 450	Guttman 920
Amerikai b. —	Salgó 500	Wroar 22.	Horvát 945	Honfa 115
Német 24	Sajókondói 5.	Textilpar 7.	Cukoripar 2174	Kőrösb. 29.
Olasz 20	Újlaki 125	Gyapjumosó 7.	Mezőgazd. 401	Kronberger 15.
Közp. Jelz. 23	Unio —	Szövőköts. 19	Mezőhegy. 168	Lignum T. 51
Városi 8.	Urikányi 800	Goldberger 130	Stummer 2100	Hitelf. 18.
Merkur 10	Nyomdák	Győri textil 26	Élelmiszer	Magy.-Am. —
Nemz. bank 27	Athenaeum 125	Juta 155	Cinnet 103	Érdő 3
Oszt. Hitel 173	Fővárosi 7.	Karton 47	Fiumei 4800	M. Loyd —
Keresk. 1100	Franklin 80	Kender 50	Fruktus —	Malomsok 8.
Wiener B 125	Globus 27	Pamut 19.	Hatkeresk. 18	Nemzeti 400
Takarékpénztárak	Kunosi 7.	Szegedi 320	Szék. 20.	Lichtig 340
Belvárosi 26.	Pallasz 154	Unio textil 8.	Óceán 20.	Ofa új 510
Lipótvárosi 7	Révai 40	Vegyipar 320	Páspók 21.	Rézbanjai 90
Egyes.fővár. 103	Rigler 60	Chinoin 9	Tokaji —	Szlavonia 81
Magy. Ált. 121	Siefancum 4	Dancia 81	Villányi 61	Thék —
Moktár 170	Ujágözem 9.	Diana 7	Gáz és villamos	Nasci 1975
Pesti háza 3250	Yas és gégyára:	Apollon 122	Alt. Gázizzó 11.	Viktoria 4700
Kőbányai 10.5	Bródi vagon 95	Flora 63	Alt. Legsz. 475	Zabotai 70.
Biztosítás	Koburg —	Jung. matr. 98	Izzo 620	Zentai —
I. Magy. 7750	Corvin gép 45	Keleti 26	Just izzó 3.2	Sződbirt. 30
Fonciere 155	Csáky 14.	Klein és Fia 5.	Auer 595	Közlekedési vált
M-francia —	Gépgyár 185	Kionid 60	Pöbus 43.	Adria —
Jég —	Fabian 4	Szakra 35	Vasm. vill. 60.	Atlantico 22
Pannonia 2000	Gégyer 1135	Lörök 29	Lámpa 135	Cézai 49
Pátia 70	Fémkeresk. 20	Wander 10.	Oiajművek	Városi 61
Malmox —	Flankl 100	Szénkéreg 5.	Marosi petr. —	Bur 29)
Back 48	Ganz D. 2495	Labor —	Óajpar 6)	Déli vasut 52
B.-miskolci 116	Kistarcjai 37	Különfélék	Sőr és szeszipar	Meiter 200
Concordis 37	Győrffy 75	Bárdi —	Baróti 2200	Levante 163
Békéscsaba 64	Hoffner 140	Soni 53	Részv.-ár 287	Miskolci 80.
Első bpesti 116	Kassab 53	Brassói 345	Temesi sör 145	Nova 122
Fővárosi 27	Kissling 65	Corvin film 7	Fővárosi sör 38	Altamvasai 450
Bizella 45	Kübe 37	Dorogi 15.5	Gschwindt 153	Frös 137
Buzsácz 83	Lang 190	Győri szesz —	Keglevics 14	
Királymator 29	Liptak 10.	Papiripar 33	Királyb. 65	
Viktoria 184		Felten 725		

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok !!!  
**Szabó és Zengevald**  
rőtös és rövidáru üzletébe Szentanna 3  
Áralkat legolcsóbb napi áron irtuk elő

**Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!**  
**olcsósági hullám**  
nincs, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhászükségletüket a  
**KÖZPONTI FÉRFIÉs FIURUHAÁRUHÁZBAN**  
Hatvan- és Piac-utca sarok) szerzik be. Ahol a legjobb  
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóosztályon  
rendelésre mérték után készülnek !!!!  
**Áraim:**  
Finom gyapju öltönyök pantallóval v. bricsesszel 65000 K-tól  
Mindenféle sportöltönyök — — — — — 75000 K-tól  
Divatöltönyök — — — — — 78000 K-tól  
Iskolaruhák minden színben és minőségben — 25000 K-tól  
Fiu téli kabátok — — — — — 35000 K-tól  
Férfi raglánok — — — — — 70000 K-tól  
Fiu raglánok — — — — — 50000 K-tól  
Fekete bőrkabátok — — — — — 100000 K-tól  
Strux bricsesz nadrágok — — — — — 140000 K-tól  
Mikádók szőrmebélésű divatszínben — — 100000 K-tól  
Magános nadrágok különböző színben — — 150000 K-tól  
**Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon  
tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam**  
Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások  
**15% kedvezményben részesülnek !!**  
**Minden öltöny és télikabáthoz egy sapkát ingyen adok!**

**FENYVES**  
**DEZSŐ R. T.**  
IX. Calvin-tér 7. IV. Koronaherceg-utca 8.  
VII. Karoly-körút 9. IV. Karoly-körút 10.  
**Budapest látványossága!**  
**Gyapjuszövet-osztály:**  
Tiszta gyapju öltönykelmék . 79.000  
Kamarn öltönykelmék . . . 233.000  
Raglánkelmék . . . . . 142.450  
Tiszta gyapju kabát velurok 268.250  
Női kosztümelmék angol asáner 74.000  
130 cm széles uszta gyapju  
Ruhakoverhot divatesikkel, dupla 66.000  
széles  
Gabardin ruhakelmék divatszínben, 110 szél. 53.000  
Kombinált öltönykellecsomag 180.000  
(tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes belésanya-  
gokat).  
**Selyem-osztály:**  
Nyersselyem minden színárnya- 74.000  
latban  
Japán selyem minden színben 101.750  
Creppe de Chine . . . . . 149.800  
Georgette divatszínben, nehéz 148.000  
minőség  
**Vászon-osztály:**  
Fenyves mosott sifon . . . 20.350  
1. kelengyevászon . . . . . 22.200  
Lepedővászon tartós minőség, 150 46.250  
cm széles  
1. paplanlepedő vászon 150 szél. 83.250  
Batizsifon . . . . . 29.000  
Bőrerős angin . . . . . 22.200  
Damaszt törülköző . . . . . 23.100  
Frottir törülköző . . . . . 33.300  
Vászon konyhatörök . . . 19.400  
Flanel portörök . . . . . 15.200  
Bumburgi lenvásznak, sifonok, batizsifonok, kana-  
vászak, zefierek és asztalművekben óriási választék.  
**Mosó-osztály:**  
Csikos selyembatizsók minden 16.650  
szinben  
Sztintartó mosókrepp minden 19.400  
szinben  
Legújabb mintázatu mosóvoal 22.200  
Ruhavászon minden színben 21.280  
Függönyeta vin, aszur csillak 55.500  
150 cm széles  
Francia cérna grenadin . . 37.000  
legújabb mintákban  
Burret-vászon férfijönyre és 45.300  
női kostümre  
Mosó Maracain legújabb divat- 34.200  
ostokokkal  
**Kötöttáru-osztály:**  
(Csak a Calvin-téri áruházunkban).  
Női harisnyák minden színben 9.250  
Férfizoknik tartós minőség . . 7.400  
Bőröv . . . . . 27.700  
Gyermekek nyári trikó . . . . 19.400  
Férfi fürdő trikó . . . . . 48.100  
Triko reform női nadrág . . . 120.200  
Selyemzsemper minden színben 166.500  
**Női fehérnemű-osztály:**  
(Csak a Calvin-téri áruházunkban).  
Himzett nappali ing kézi ajour. 55.500  
Himzett nadrág . . . . . 44.400  
Hálógerek kézi ajourral . . . . 88.800  
Himzett nadrág-kombiné . . . . 72.150  
Batizst szoknya-kombiné . . . . 127.600  
kézi ajourral  
Himzett fűzőző . . . . . 25.900  
Vászon parnahuzat . . . . . 52.700  
Vászon paplanlepedő . . . . . 203.500  
Fürdőruha legújabb fazon . . . 105.450  
Női frottirköpeny . . . . . 540.200  
Különleges női fehérneműekben óriási választék.  
**Férfi fehérnemű-osztály:**  
(Csak a Calvin-téri áruházunkban).  
Férfiing pikké mellel . . . . . 92.500  
Szines férfiing két külön gal- 92.500  
lérral  
Hosszu hálóging szines szegély- 92.500  
lyel  
Rövid alsónadrág . . . . . 55.500  
Panama vászongallér . . . . . 8.300  
Férfi zsebkendő . . . . . 8.300  
Selyem nyakkendő . . . . . 12.950  
Pizsama öltönyök nagy vá- 371.850  
lasztékban

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a „Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.

## 5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

### Levelezés

**Burgenlandi református fiatal ember** 23 éves, középiskolai képzettségű, másfél-milliárdnyi vagyonnal, keresi szolid házias református hozzájáruló 18-21 éves leány ismeretségi házasság céljából. Csak fényképpel ellátott levelekre válaszolok. Fényképek a legnagyobb díszkréció mellett visszaküldetnek. Leveleket „Hűség” jellegre a Hajdúföld kiadóháza, 2673.  
**Fiatal asszony** ismeretségi keresi uri ember. „Discretio” jellegre 4452

### Lakás

**Központoz közel 2 szobás lakás** felépítés alatt. Cim a kiadóban. 2667  
**Két szoba, konyha** turalal alberletbe kiadó. Cim a kiadóban. 2680  
**Butorozott utcai szoba** kiadó. Nagyalomás, H.d-utca 6., Berényiné. 2681  
**Azonnali beköltözésre alkalmas 2 szoba,** konyhás lakást keresek, lehetőleg a realskola közelében. Ügynököt díjazok. Értekezni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában, Piac-utca 77, délután 4-től 6-ig. 2679  
**Szentkerthén 2 szobás lakás** szőlővel aonnalra kiadó. Dezső, Kossuth u. 18. 4462  
**Elegáns különbejárta butorozott szobát** októberre keres fiatal ember. — Cim: „Solid” jellegre Egyetértés kiadóhivatalába. 4462  
**Száraz pincét vagy kamarát** keresek lakásnak. Győrme, Szappanos utca 16. 4463  
**Gyermektelen családnál** foglalkozással bíró házaspár butorozott, elegáns lakást, teljes ellátással kaphat. Böszörményi utca 71, villamos megálló. 4458  
**Elcserelném három szoba, konyha, előszobát,** hasonlóval, esetleg kisebbel. Cim Egyetértésnél. 4453  
**Egy butorozott szoba** kiadó. Dégenfeld-tér 3. Keresztépület. 4455  
**Utcai szoba, előszobával** kiadó. Orvosnak, ügyvédnek is alkalmas. Simonffy 11. szám. 4456  
**Három szobás, előszobás (nem modern)** udvari lakás villanyal átadó. Cim a kiadóban. 4500

### Ajánlat

**Gobelinkek** készit és válogalom anyaggal és anyag nélkül. Győrme, u. 1. 2608  
**Tanárjelölt lakásért** és kosztért gyermekek tanítását vállalja. Cim Hajdúföld kiadóháza. 2612  
**Zongoratanárnő** tanítványokat vállal. Zeneében vizsgázott — Tiszviselőknék nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2596  
**Eneket és kezdőknek** zongorát tant Orsz. Zeneakademiát végzett operaezenekes. Cim a Hajdúföldnél. 2271  
**Diáksapkák** minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943  
**Egy ötödik éve** fentálló jömeneteli suszterüzetihelyiség átadó. Homokkert-utca 1. szám. 2668  
**Debrecenszky kárpitosnál,** Haiköz 8., hencserék, püssdiványok, matracok allandoan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169  
**Mindenféle** butorak legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál, Simonffy-utca 2/c. 1737  
**Tanulók figyelmébe!** Tankönyvesere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetés elbecserélem ezévben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, irszerek, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a faradt-ágot és eijön Batthyány-utca 6., az Alföldi könyvkereskedőébe. 1729  
**Tégla kifogástalan minőségben** Tóth Sebestyén téglyárában kapható. Megbizott Betus József Zöldfa u. 8. 4006

**Tűzhelyek, kályhák, füstcsövek** kaphatók Bészler és Dávid vaskereskedésben. Piac-utca 7. 2407  
**Üres ládák** kaphatók Bészler és Dávid vaskereskedésben. Piac-utca 7. 2684  
**Méterrud** új hitelesítést kapható Bészler és Dávid vaskereskedésben. Piac-utca 7. 2683  
**Előkelő uri házhoz** ajánlkozok házvezetőnőnek intelligens özvegy. Cim a kiadóhivatalban. 2574  
**Szép, jó és legelőnyösebb** bevásárlási forrás mindentelre fa- és va-butorokban. Fenyvesi butoráruház, Kistemplomnál. 4171  
**Pagymentes** sirtövekből nagyraktár a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4388  
**Tűzfala** legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzfahozzávalóknál Fűrdő-utca 2. 4369  
**Márványozatok és cementlapok,** betonárak, kutyáruak legolcsóbban kaphatók a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4370  
**Portlandcement,** betonkavics, kátránypapír legolcsóbban kapható a Debreceni Műkőgyárban, Fűrdő-utca 2. 4371  
**Félfedelű** használt hirtó jutányosan eladó. — Megtekinthető Riesz kocsiárában. Hatvan u. 2389  
**Fajborok** To-ánál Szent Anna-utca 1. Próbáiveget mindenkinék ajánlok. 137  
**Zongora** órákat adok Darabos-utca 34., jobbra, 3. ajtó. 4471  
**Magános** idősebb urinő házvezetőnőnek megy Debrecenben, vidékre, esetleg Budapestre. Cim az Egyetértésnél. 4459  
**Kiadó** még ezután épülő üzlethelyiség. — Rakócy utca 15, Piactér. 4461  
**Ruhavarrásra** házhoz megyek. Cim Fazekas Mihály-utca 4. 4454  
**Vászon** 20,8000, zefir 21,500, tenniszflannel 24,500 K Guttman Csapo-u. 99. 4475  
**Szegedi** paprika különlegességek allando raktára Lindenfeldnél Dégenfeldtér 7. 4489  
**Kristály fehér petroleum literje** 440 kor. Lindenfeldnél, Dégenfeldtér 7. 4490  
**Tengeri görét** a város területén berbe vennék Weinreb Dezső Garai u. 25. 4483  
**Irodai** gyorsírást, gépirást, könyveitést felöltséggel tanulnak. „Gyorsírás” jellegre a Függetlenhez. 4484  
**Opalbatist,** duplaszemes 49,000, pepitaszövet duplaszemes 38,000, Cpe edinek duplaszemes 40,000. Guttmanál, Csapo-u. 99. 4476  
**Ötmillió korona** heti kosztkamatra kézi-záogra kiadó. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóban. 4488  
**Maderiát,** filét kézimunkázatnak. Piterfia 48., hatsó lépés, emelet. 4495

### Kereslet

**Helyettes tanítónőt** keres bizonytalan időre a népérci-ref. egyház. 2677  
**Gyakorlott** pénztárnoknő felvétetik Kontsek Géza ker. it. főüzletében, Kossuth-utca 15 sz. 2629  
**Egyetemi** hallgatónő olcsó helyre lakótársat keres, hál teljes ellátást is kapna. Vénkert, Domokos Lajos-utca 13. 2676  
**Passzirozógépek** darabonként kaphatók 55 ezer koronáért Bészler és Dávid vaskereskedésben. 2407  
**Ólmit** bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.  
**Manikűrös** kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853  
**Rongyot, mosottat,** bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.  
**Műlakatos** tanu-ot felvesz Lakódy lakatos műhelye Darabos-utca 27. 1897  
**Tanuló** jó családból teljes ellátással felvétetik Weinberger vízvezeték és fűtési szerelőnél, Széchenyi-u. 53. 4175

**Kifutó** fiu, munkásleányok felvételnek Szelenyi vegyészgyár Piterfia 46. 4491  
**Temetkezési vállalat**hoz vidéki városban szakmabeli ügyvezető kerestetik fixfizetés és jutálékkal. Homokhid 10. 4496  
**Varróleányok** azonnali beépésre és tanuló felvételnek Lipcsei szőrmeház Arany Bika épület. 4481  
**Fodrászsegéd** jó munkás, allardó alkalmazást nyer Szilágyi fodrásznál Csapo-u. 4460  
**6 milliót** adok kellő biztosíték mellett, cim a kiadóban. 4457  
**Mosónők** felvételnek Kossuth-n. 30. 4464  
**Lakatossegéd** fiatal és fiu tanuló felvételnek Kandia-utca 15. 4465  
**Ks ezüst,** Ferenc József fejcs viitésségi ermet megvételre keresek. Rendőrség. 60. szoba. 4466  
**Tizenkét** milliót keresek egy havi kosztkamatra, első betáblázásia. — Dezső, Kossuth-utca 18. 4467  
**Bejárónőt** keresek félnapra Poroszlaj-ut 2. 4468  
**Varróda** rövid tanu-asi időre tanu-ot felveszek Piterfia 52. 4487  
**Intelligens** magyar vagy német kisasszony azonnali felvételnek Schön, Csapó 4. 4485  
**Pénztáros** kisasszony jó kézírással alkalmazást nyer a Fabezozatai Részvénytársaság homokkerti telepén. Ugyanott városi üzletszerző felvétetik. 4486  
**Vasaló** lány — nagy gyakorlattal — magas fizetéssel felvétetik Koncz kelmefestőnél Piterfia 3. 2866  
**Cserépkályhát** vagy folytonegő nagyobb méretű va-kályhát, használt, jó karban lévő keresünk. 4499

### Eladás

**Hajdúböszörményben** a jóhírnevű Rácz féle vendéglő sürgősen eladó, azonnal beköltözhető. Értekezni lehet Fabian Andrásnál, Hadházy-utca 1272. 2678  
**Egy siemehali** fűzős tén, egy borp és, egy nagy taposókád, több kisebb boros hordó és egy lendkeresek szivó nyomó kutsziva tyu eladó. Széchenyi-utca 21. 2636  
**Balmazújvárosan.** Batthyány-utca 6. szám alatti ház korcsma- és üzlethelyiséggel együtt f. h. 21-én, vasárnap délelőtt 11 óráig árverés úján el fog adatni. Az árverés a helyszínen fog megtartatni. 2682  
**Gözlökombóli,** 6 os kismotoros cséplőgép. Iavago benziamotor eladó. Cseréplüete köök, c-éplőgépet veszek, Erzsébet-utca 20. 2656  
**Az István-ut** 26 és 28. szám alatti 340.) négyszögöl gyümölcsösök részleteiben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-utca 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala 252  
**40 hektoliter** igen jó minőségű bor eladó. Piterfia 19. sz. Értekezni délután 2-3 között. 2669  
**Eladó** ház azonnali beköltözésre 4 szobás, modern. Istálló, sütőház, sertésöl, 320 négyszögöl területtel, valamint 1228 négyszögöl gyümölcsös, 80 nemes fával. Eprekert-utca 11/b. szám alatt. 2675  
**Ebédő-,** háló-, konyhaberendezéseket, egyes butorárbakat eladok, veszek, Széchenyi-utca 8. 2674  
**Ház** — azonnal beköltözhető egy szoba konyha — vágóhid mellett 65 millióért eladó. Értekezni Erzsébet-utca 20. 2655  
**Eladó** a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-utca 21 szám alatt. 253  
**Uj teleházszoba,** ebédő, használt plüssdivány o'csón e'adó. Hatvan-u. 34. 2341  
**Barna cipő,** teljesen új, 43 as o'csón eladó. Cim a Hajdúföldnél. 2516  
**Automobil** négy személyes, modern, carseriával, kitűnő turakoci, eladó. Riesz Henrik kocsiárá, Hatvan-u. 58. 4245  
**Eladó** valódi foxi kölyök kutyák 5 hetesek. Piterfia-utca 75 szám. 4266  
**Hordó** köcsön kapható 50 hektoliterig. — Vadaszfegyver eladó, Eötvös-u. 7. 4267  
**Féltves** német vizsla eladó a Gambrinusban. 4365  
**Eladó** a Halápi allomásnál öt hold föld és haszonbérbe kiadó a Csere innesső szőlén nyolc hold. Értekezni Maróthy György-utca 28. 4319  
**Modern** egemeletes ház a központban beköltözhető ötszobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értéken alul sürgősen eladó. Cim a Független kiadóháza. 4451

**Egy jó** karban levő alig használt zongora eladó, Piterfia 42. 4321  
**Egészen** új Laubergert Grot koncert pianóval hirta pedáló eladó Piac-utca 31. I. emelet, H-gedűs 12-1-ig. 4392  
**Filozófiai** irodákra 24 kötet eladó Szilágyi-nál Jskai-utca 30. 4394  
**Egy jó** karban levő karikahaj's varrógép eladó Csapókert, Magyar-utca 9. 4355  
**Butor** sürgősen eladó, vidékre költözés vegeti egész szoba berendezés. Cim az Egyetértés kiadóban. 4396  
**Dívány** zöld plüss, teljesen jókarban eladó Darabos-utca 53. 4397  
**Szöllő** Marti-kán 2 nyilas eladó természetesen, Értekezni Katz telep 17. Nagymartinka 21. 4298  
**Uj** női sportkabát léi, 5-7 éves leány téli-kabátok, gyermekruhák, szép fali tükör eladó. Sassa-utca 4. I. em 4. 4399  
**Eladó** keitő fényezett ágy, kétajtós üveg könyvszekrény, kétajtós könyvszekrény, asztalok, székek asztal-sparheid, stb. Megtekinthető délután 1-től 4-ig Piterfia-utca 80., keresztépület. 4482  
**Kerti** bor és must jöminőségű hektoliterként napi áron alul eladó. Értekezni lehet Szepes-égi-utca 32. 4498  
**Ház** — vagyonmegosztás miatt — eladó. Darabos-utca 16. Értekezhetni Zselinger-nél. 4502  
**Két** szekrény, ágy, éjjeli szekrény, ovalis asztal, fényezett eladó Nyomatató-utca 3. 4477  
**Játékszekrény** cédrusfából, gyönyörű antik műbutor Nyomatató u. 3. 4478  
**Egy** gyermekp-lya eladó Darabos-utca 3. 4470  
**Ebédőasztal** 6 székek eladó Hadházy u. 5. 4469  
**Börkabát** teljesen jókarban eladó. Arany Janos-utca 50., keresztépület. 4501  
**Egy** 2 méteres uj pékteknő eladó. Teleki-utca 88., Dobiná. 4492  
**Egy** nagyon szép hálógarnitúra és többféle butor eladó Beihle-utca 25. 4480  
**Barokk** ebédő és börgarnitúra eladó — Bathen-utca 34. 4479  
**Eladó** családi ház, több részletben is fizethető, beköltözhető lakással, vasúti nagyhíd végénél, Szabó Kálmán és Bujdosó-utca sarok 4. szám, Homokkert. Értekezni Vertesy József gépműhely, Ssepességi-utca 20. 4472  
**Eladó** ház utmentén, jó forgalmás üzlettel, lakással, nagy udvarral. Cim az Egyetértés kiadóban. 4473  
**Nyolc** hektó ezerjő must eladó Burgondia-utca 5. 4474  
**Kádáregéd,** megbízható szorgalmas ember allandó munkára felvétetik Jelektezhetni Mayer és Molnár cégnél, Piac-u. 42. 4493  
**Ápolónő** reggeli és esti kezeléshez felvétetik Szőlősi tőzsdebe, Püspöki palota. 4497  
**Fehérművarráshoz** gomblyukvarrónót felveszek. Piac-utca 46. 4494

### Vegyes

**Postai** fadozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.  
**Jeggyűjtő** út, fűlbevalót, órák, észkört legolcsóbban vásárolhat, javítottat Licht ékszerésznél. Simonffy-u 1. 2600  
**Böröndök,** retlikökök finom bőrűek csakis Feuermann bördöndösnél, Piac-utca 44. szám. 4104  
**Kiadó** a Bánkon 15 hold tanyás föld. — Értekezhetni Csapó uca 99, Rákóczi-nál. 4320

## GYAPJUFONALAK

minden színben érkeztek

### BAGI ÉS PETRIK

rőfős és rövidáruüzletébe

#### Szentanna-utca 5. sz.



Női, férfi és gyermek harisnyák, mindennemű szabókelékek. Lyberti és szaten bélesek, vahelin, kitűnő minőségű vásznak és zefirek allandóan raktáron. Szolid szabott árak.

**Kiadja a Hajdúföld lapvállalat**